



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL  
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

18 noiembrie 2015

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 17.11.2015, ora 08.00 - 18.11.2015, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 18.11.2015, ora 06.00**

**RĂURI:** Debitele au fost în creștere prin propagare pe cursurile inferioare ale Someșului, Barcăului, Crișului Repede, Crișului Negru și Crișului Alb, în scădere pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Someșul Mic, Crasna, bazinele superioare ale Barcăului, Crișului Repede, Crișului Negru și Crișului Alb și staționare pe celelalte râuri.

**Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.**

Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Tur, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb și cursul inferior al Someșului, unde vor fi în scădere.

Se pot produce creșteri mici de debite pe unele râuri din bazinele hidrografice Vișeu, Iza și Someșul Mare ca urmare a precipitațiilor prognozate.

**Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.**

**DUNĂRE:** Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 17-18.11.2015 a fost în scădere, având valoarea de 2450 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (2450 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

**2. Situația meteorologică în intervalul 17.11.2015, ora 08.00 -18.11.2015, ora 06.00**

În țară, vremea s-a menținut caldă, chiar deosebit de caldă pentru această dată din an în vest și în centru, unde valorile termice diurne înregistrate au fost cu 8...9 grade, cu totul izolat chiar cu până la 11 grade mai ridicate decât mediile climatologice specifice perioadei. Cerul a fost mai mult noros în regiunile nordice și parțial în cele centrale precum și în zona montană, unde însă doar trecător, pe arii restrânse, și-au făcut apariția ploi slabe, în timp ce, în restul teritoriului cerul a fost variabil cu înnorări temporare. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări susținute pe crestele înalte ale Carpaților Orientali și Meridionali, iar izolat și pentru intervale scurte de timp și în Dobrogea și Crișana. Temperaturile maxime s-au încadrat între 7 grade la Darabani și 21 de grade la Alba-Iulia, iar la ora 06 erau 0 grade la Bozovici și 12 grade la Zalău.

La București, deși în scădere față de ziua anterioară, valorile termice diurne înregistrate au continuat să se situeze peste mediile climatologice specifice acestei date calendaristice. Cerul a fost variabil, cu înnorări trecătoare, iar vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

a fost de 14 grade la Afumați și în Băneasa și 15 grade la Filaret, iar la ora 06 erau 6 grade la Băneasa și la Filaret și 7 grade la Afumați.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.11.2015, ora 08.00 - 19.11.2015, ora 08.00**

În țară, vremea va fi mult mai caldă decât în mod normal pentru această dată din an la nivelul întregului teritoriu, urmând astfel a se înregistra temperaturi maxime între 13 și 22 de grade. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări și ploi în general slabe în Maramureș, pe arii restrânse în Transilvania și la munte și cu totul izolat în Crișana. Pe spații mici se pot cumula cantități de apă de peste 10...15 l/mp. Vântul va continua să prezinte intensificări susținute în zona montană, îndeosebi pe creste, dar izolat și pentru scurte intervale de timp și în celelalte regiuni. Temperaturile minime se vor încadra între 3 și 10 grade.

La București, vremea va fi în general frumoasă, iar din punct de vedere termic mult mai caldă decât în mod normal pentru această dată din an, urmând astfel a se înregistra o temperatura maximă de 17...18 grade și o minimă de 7..8 grade. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla în general moderat.

## II. **CALITATEA APELOR**

### **Pe râurile interioare**

S.G.A. Brașov revine cu informații despre sesizarea telefonică din data de 07.11.2015, în care era semnalat faptul ca apa pârâului Vulcănița în localitatea Hălchiu are un aspect tulbure și miros deranjant. În urma acesteia, reprezentanții S.G.A. Brașov s-au deplasat la fața locului, unde au prelevat probe de apă din pârâu în următoarele secțiuni: primărie loc. Hălchiu și aval evacuare Măgura.

În urma efectuării analizelor fizico-chimice pentru probele de apă prelevate din secțiunile mai sus enumerate și comparării rezultatelor acestora cu baza de date S.G.A. Brașov, corespunzătoare sistemului de monitoring integrat, s-a constatat că apa pârâului Vulcănița nu prezintă, din punct de vedere al regimului de oxigen și regimului de nutrienți, modificări semnificative ale calității față de perioada monitorizată din 2014 până în prezent.

Concluzia controlului efectuat la fața locului și a comparării rezultatelor buletinelor de analiză ale probelor prelevate în timpul controlului cu baza de date este că **poluarea nu se confirmă.**

Pe fluviul Dunărea și pe Marea Neagră nu au fost semnalate evenimente deosebite.

## III. **CALITATEA MEDIULUI**

### **1. În domeniul aerului**

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în data de 16.11.2015 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO<sub>2</sub> (dioxid de azot), SO<sub>2</sub> (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O<sub>3</sub> (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 μg/mc) pentru PM<sub>10</sub> (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri).

### **2. În domeniul solului și vegetației**

#### **A.R.B.D.D. Tulcea:**

-informează despre producerea în data de 12.11.2015, la ora 15.00, a unui incendiu de vegetație ierboasă, stuf, papură și rogoz în extravilanul comunei Crișan, în zona grindului Ivancea, în cadrul Districtului Ecologic Sulina. Acesta a afectat o suprafață de cca 600 ha și s-a stins de la sine în data de 13.11.2015, la ora 18.00. Nu au fost semnalate mortalități în rândul păsărilor și mamiferelor;

-revine cu informații telefonice despre incendiul izbucnit în data de 16.11.2015, în jurul orei 12.00, în partea de est a lacului Fortuna, în cadrul Districtului Ecologic Maliuc. Acesta a afectat o suprafață de cca 40 ha de stuf și papură și 20 de sălcii de dimensiuni medii între

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

canalele Șontea Lată și Butova și s-a stins de la sine în aceeași zi, în jurul orei 18.00. Nu au fost semnalate mortalități în rândul păsărilor și mamiferelor;

-revine cu informații telefonice despre incendiul izbucnit în data de 16.11.2015, în jurul orei 12.30, în zona Ceamurlia-Caraborun, în cadrul Districtului Ecologic Mihai Viteazu. Acesta a afectat o suprafață de 120-150 ha de stuf și papură și s-a stins de la sine în data de 17.11.2015, în jurul orei 07.00. Nu au fost semnalate mortalități în rândul păsărilor și mamiferelor;

-informează telefonic că în urma unui control efectuat în dimineața zilei de 17.11.2015 a fost observat un incendiu de vegetație în desfășurare între Lacurile Isac I și II, în cadrul Districtului Ecologic Uzlina. Personalul A.R.B.D.D. Tulcea monitorizează fenomenul, se va reveni cu informații după stingerea incendiului;

-informează telefonic că în data de 17.11.2015, în jurul orei 13.15, a fost observat un incendiu de vegetație în desfășurare între Canalele Dunavăț și Mustaca, în cadrul Districtului Ecologic Uzlina. Personalul A.R.B.D.D. Tulcea monitorizează fenomenul, se va reveni cu informații după stingerea incendiului.

**Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea** informează despre izbucnirea în data de 15.11.2015, la ora 13.30, a unui incendiu de litieră în zona comunei Bobicești, în cadrul Ocolului Silvic Balș, jud. Olt. Incendiul a afectat o suprafață de 6 ha și a fost stins în aceeași zi, la ora 16.00, de către personalul silvic, pompieri militari și polițiști.

**Garda Forestieră Suceava** informează despre izbucnirea în data de 16.11.2015, la ora 15.10, a unui incendiu de litieră în zona orașului Dărmănești, în cadrul Ocolului Silvic Dărmănești, jud. Bacău, din cauza unui foc deschis scăpat de sub control propagat dinspre limita fondului forestier. Incendiul a afectat o suprafață de 0,5 ha și a fost stins în aceeași zi, la ora 22.30, de către personalul silvic, pompieri militari, pompieri civili și cetățeni.

**G.N.M.-C.J. Constanța** informează că în data de 17.11.2015, în jurul orei 15.30, a fost semnalată o poluare a cca 80 mp de sol prin abandonarea de către autori necunoscuți a unor saci deteriorați cu șlam solid pe un amplasament (depozit de pământ) aparținând C.N. A.C.N. S.A., la km 7+200 al Canalului Dunăre-Marea Neagră, pe malul drept. C.N. A.C.N. S.A. a contactat în vederea depoluării zonei S.C. Envirotech S.R.L., ai cărei reprezentanți s-au deplasat la fața locului pentru stabilirea modului de desfășurare a operațiunilor.

### 3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

### 4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.